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Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Σερβίας Παύλος
Στις 15 Νοεμβρίου του 2009 σε νοσοκομείο Βελιγραδίου εκοιμήθη ο Πατριάρχης της Σερβικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, Παύλος, 95 ετών.
Ο Πατριάρχης Σερβίας, Αρχιεπίσκοπος Πέτσκας, Μητροπολίτης Βελιγραδίου και Κάρλοβτσυ
Παύλος (κατά κόσμο Γκόϊκο Στοϊτσεβιτς) γεννήθηκε στις 11 Σεπτεμβρίου του 1914 στο χωριό
Κουτσάντσυ στη Σλαβονία Γιουγκοσλαβίας.
Μετά το πέρας των γυμνασιακών του σπουδών στο Βελιγράδι εισήλθε στο Θεολογικό Σεμινάριο στο
Σαράγιεβο. Στη συνέχεια ενεγράφη στη Θεολογική σχολή του Βελιγραδίου.
Στη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου ο Γκόϊκο Στοϊτσεβιτς ως πρόσφυγας βρέθηκε
στην Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας στην Οβτσάρα, όπου και έγινε δόκιμος μοναχός. Εδώ δίδαξε τα
θρησκευτικά στα παιδιά προσφύγων. Μετά τη λήξη του πολέμου εγκαταστάθηκε στην Ιερά Μονή
Ευαγγελισμού της Οβτσάρας, όπου το 1948 εκάρη μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος.
Από το 1949 έως το 1955 ο ιεροδιάκονος Παύλος ήταν μέλος της αδελφότητας της Ιεράς Μονής
Ράτσε, όπου επιτελούσε διάφορα διακονήματα. Το 1954 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και το 1957
έλαβε το οφίκιο του αρχιμανδρίτη. Από το 1955 έως το 1957 παρακολουθούσε μαθήματα της
Καινής Διαθήκης και Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Στις 29 Μαΐου του 1957 ο Αρχιμανδρίτης Παύλος χειροτονήθηκε Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης
στο Καθεδρικό Ναό Βελιγραδίου. Ως επικεφαλής της επαρχίας Ράσκας και Πριζρένης ασχολήθηκε
με τις οικοδομές των καινούργιων εκκλησιών και τα έργα για τη συντήρηση και τη διαφύλαξη των
ορθοδόξων ιερών του Κοσσόβου και Μετοχίων. Πολλές φορές επισκέφθηκε και λειτούργησε σε
διάφορους Ιερούς Ναούς της επαρχίας του και ταυτόχρονα συνέχισε και την ακαδημαϊκή του
δραστηριότητα και διδασκαλία. Το 1988 αναγορεύθηκε Διδάκτορας Θεολογίας από τη Θεολογική
Σχολή Βελιγραδίου.
Το Νοέμβριο του 1990, κατόπιν αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
ο Επίσκοπος Παύλος εξελέγη Προκαθήμενος της Εκκλησίας αυτής σε αντικατάσταση του
Πατριάρχη Γερμανού που είχε αρρωστήσει. Η Ενθρόνιση του 44ου Πατριάρχη της Σερβικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας πραγματοποιήθηκε στις 2 Δεκεμβρίου του 1990 στο Καθεδρικό Ναό του
Βελιγραδίου.
Στα χρόνια της πατριαρχείας του, επισκέφθηκε πολλές επαρχίες της Σερβικής Εκκλησίας τόσο στο
έδαφος της τέως Γιουγκοσλαβίας, όσο και εκτός αυτής, στην Αυστραλία, στην Αμερική, στον
Καναδά και στη Δυτική Ευρώπη.
Ο μακαριστός Πατριάρχης Παύλος τυγχάνει συγγραφέας μερικών βιβλίων. Περισσότερα από είκοσι
χρόνια στο «Δελτίο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας» δημοσιεύονταν οι μελέτες του σχετικά με
τα λειτουργικά θέματα. Για ένα μεγάλο διάστημα διατέλεσε Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής για
τη μετάφραση της Αγίας Γραφής της Καινής Διαθήκης. Από τις 13 Νοεμβρίου του 2007 ο



Πατριάρχης Παύλος νοσηλευόταν στο στρατιωτικό νοσοκομείο Βελιγραδίου.
Στις 15 Μαΐου του 2008 με την απόφαση της Συνόδου Ιεραρχίας της Σερβικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας οι λειτουργίες του Προκαθημένου προσωρινά ανέλαβε η Ιερά Σύνοδος με προσωρινό
πρόεδρο το Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58214/
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